### 为给农民工追讨工资

## 执行法官卖起了缝纫机



记 者 董小芳

通讯员 路 余 许昊天

"这机器旧是旧了点,用还是很 好用……"执行法官现场卖缝纫机, 还和买家讨价还价,这样的场景你 见过吗?事情的起因,缘于一起农民 工工资案的执行。

老杨是从江西来慈溪务工的农 民工,之前在慈溪胜山一家制衣厂 打工。近几年制衣行业经济效益下 滑严重,厂里渐渐入不敷出,开始拖 欠员工工资。2019年8月,老杨和厂

起诉讼,要求制衣厂和经营者刘某 支付拖欠的工资共计7万余元。

案件审理过程中,工人们和经 营者刘某达成调解协议,约定刘某 在同年9月前一次性支付所欠的工 资。然而过了约定时间,刘某并未履 行调解协议。为讨回工资,工人们向 慈溪法院申请强制执行。

法院经过调查,发现该制衣厂 的厂房是租赁的,制衣厂名下没有其 他可供执行的财产,刘某名下仅有一 辆使用多年的五菱面包车。承办此案 的执行法官前往刘某居住地和制衣厂 实地查看,除了14台缝纫机和一些办 公桌椅,未发现其他有价值的物品。

调查过程中,刘某一直拒不配

产,法院对其采取司法拘留15日的 处罚,并将其名下的面包车进行网 上查封。其间他的妻子向法院缴纳 了6000元,并与工人们达成执行和 解,约定剩余的工资6万余元将按 月分期支付。

然而拘留期满后,刘某又一次 失信了,彻底关了制衣厂"跑路"。执 行法官遂对其发起了网上布控,并很 快在公安部门的协助下抓获了刘某。

眼看从刘某身上一时半会是拿 不到钱了,此时已近年关,老杨等人 也准备启程返回老家过年。

"就这样让他们空着手回家 吗?"不甘心的执行法官对该案可处 置的财产进行了初步评估,发现14

台缝纫机已较为陈旧,拍卖处置耗 时长且还有评估费的负担问题,不 利于老杨等人利益的维护。

执行法官想到,或许可以依法 通过议价方式在短时间内让它们快 速变现。

1月14日下午,马法官和老杨 等人,以及二手货买家一起来到厂 房。法官带着二手货买家查看了缝 纫机的情况,并和他讨价还价,时不 时还向围观的邻居们推销。

最终,14台缝纫机和办公桌椅全 被买走,共得款5200余元。老杨等人 拿着各自的部分,踏上了回家路。

另外,刘某名下的五菱面包车 将被评估拍卖,届时所得拍卖款会 由法院依法分配给老杨等人。

## "爱心大巴"昨启程

帮助外来务工人员返乡

本报讯(记者张昊)春节的脚 步临近,又到了春运返乡高峰。由 宁波市委网信办、宁波市总工会指 导举办的"温暖甬城・让爱回家" 爱心大巴公益活动昨日启动,共同 帮助外来务工人员返乡。

在爱心大巴发车现场,80名 返乡乘客集合上车,大家拿着领到 的福袋,脸上洋溢着喜悦的笑容。

今年爱心大巴活动共设两条线

路,分别是宁波至阜阳、宁波至南 昌,每条线路安排了1辆爱心大 巴,网上和线下同时报名,受到了 众多网友与外来务工人员的热烈欢

据悉,这项公益活动自2015 年开始至今已成功举办了六届, 将1000余名春运期间买不到火车 票的外来务工人员平安送回了家

## 车内挂点滴,出警即拔针

象山消防员带病出警视频走红网络

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 陈子昂 黄晶晶) 1月19日上午, 一则"消防员拔针出警"的视频在 朋友圈流传,令观看者心里一暖: 为了最快速度出警,点滴瓶就挂车 内,发生警情马上拔针出发。不少 人看了视频评论说:"最美逆行 者"实在是太拼了……

昨天下午,记者联系到了视频 中的主人公——苏壮。今年23岁 的他来自山东,2015年9月加入象 山消防救援大队,目前在象山中队 任职,负责驾驶执勤的消防车。前 两天, 苏壮感冒发烧了。18日下 午3时半,他请假去附近的社区医 院挂了点滴。

因为随时有可能出警, 挂上点 滴后, 苏壮就拎着3瓶点滴回到单 位,继续值班备勤。为了突发警情 做准备, 苏壮找来一根细铁丝, 将 点滴瓶固定在了车内, 他就坐在驾 驶室内,边挂边待命。

苏壮说执勤车的驾驶员是专职 的,比较紧缺,实在是走不开。但 队友们都很体谅他, 时不时就过来 嘘寒问暖。"我的病情也没有想象 中的那么严重,还挺得住。"苏壮

而当他挂到第3瓶点滴时,警 铃突然响起:象山墙头一村内的民 房因蜡烛问题引发火灾。按照规 定,接警后消防车要在一分钟内出 警。苏壮立即发动车辆,又"嫌" 挂着点滴的右手碍事,会影响行车



苏壮在执勤车内, 边打点滴边 (黄晶晶 摄)

安全, 于是自己动手拔了针。

"因为情况紧急,拔得太 快,他的手背针眼处出现了红 肿,疼得他直咧嘴。"苏壮的同事 告诉记者,三辆执勤的消防车同 一时间出发,10分钟左右到达目 的地,成功扑灭了大火,减少了

对于自己意外成为"网红",苏 壮很淡定并表示这是消防员的"正 常操作",火灾发生了,他们动作 越快,群众的损失就能越小。

据了解,入队5年来,苏壮先 后被评为优秀消防员(2次)、优 秀士官、优秀义务兵,多次获得总 队、支队、大队嘉奖。

## 40余支团队600多人参与服务 81890春运志愿者人数创新高

本报讯(通讯员励彤 陈卓 记者陈朝霞)春节将近,宁波各 交通枢纽熙熙攘攘的赶路人中,有 一抹红色身影,默默帮助着回乡游 子,他们是81890志愿者。原来,为 了方便旅客出行,81890志愿服务 中心招募了一批志愿者,助力春运 回家路。1月10日春运开始以来,已 有40余支志愿团队的600多名志愿 者相继参与春运志愿服务,人数创 历年同期新高。

据悉,今年81890志愿服务中心 还将在汽车南站、宁波客运中心站 等多个旅客密集区域招募志愿者。

志愿者范佩亚所属的海曙阳光 公益志愿服务中心在得知春运志愿 者招募活动后,第一时间报了名,他 们在团队内部发动了40多名志愿 者参与服务。

值得一提的是,来自铁路宁波 站蓝精灵志愿服务团队的志愿者, 将放弃除夕与家人的团圆,留守车 站为旅客提供服务。"虽然不能与自 己的家人团聚,但是旅客的一声谢 谢,就是我们最大的动力。"蓝精灵 志愿服务团队的倪建国说。



波梦科纺织品有限公司主要经营各

种纱线、丝光面料、合股纱的贸易

批发,公司成立七年多,上下游供

销渠道畅通,公司销售收入基本全

部开票,企业信用良好,有稳定的

赢利, 现企业因流动资金周转需要

融资,主要用于支付货款,申请授

信额度130万元。为此,北仑分行

81890志愿者为旅客出行提供服务。

(励彤 摄)

# 投身"百行进万企"争做排头兵

## 中国银行宁波市分行精准服务小微企业再出发



新年新气象。自全市银行业金融机构开展"百行进企业" 专项行动以来,中国银行宁波市分行牢记金融服务实体经济的 职责使命, 立说立行, 在组织落实、调查摸底、服务企业等方 面快速抢跑, 聚焦缓解小微企业融资难融资贵问题, 持续提升 银行机构服务实体经济质效。该行将"百行进万企"工作常态 化、规范化, 在持续深入对接民营小微企业的过程中, 不断探 索金融服务新模式, 研发普惠融资新产品, 提升服务能力和水 平,助力宁波民营小微企业又快又好发展。

### ■快速抢跑,争做"百 行进企业"排头兵

"感谢银行高效、周到的信贷 服务, 雪中送炭, 解了我的燃眉之 急。"本月13日,宁波梦科纺织品 有限公司的负责人对中国银行北仑 分行工作人员的服务连连点赞。当 天,该企业从中行获得信贷额度 130万元,并成功支取50万元用于 支付货款。这是"百行进万企"活 动开展以来,第一批享受到中国银 行宁波市分行普惠金融服务的企业 之一,为该行后续推进"百行进万

企"活动打响了第一枪,跻身全市 金融同业践行"百行进万企"活动 的第一梯队。

于2012年3月,注册地在北仑区。 自"百行进万企"活动开展后,中 国银行北仑华山路支行一线工作人 员进工厂、跑田头、扫楼宇,对本 次活动涉及的企业法人或相关人员

容,并请企业相关负责人填写调查 问卷,在此过程中,了解到宁波梦 科纺织品有限公司有融资需求, 便 立即对该企业开展上门实地走访对

调查后,工作人员了解到,宁



中行员工走访了解企业经营状况。 (蒋月华 摄)

会同市分行职能部门敏捷反应,快 速完成审批。 "这笔普惠金融贷款,体现了 我行快速响应'百行进万企',积

极承担社会责任,推进小微企业普 惠金融,努力为满足人民群众对美 宁波梦科纺织品有限公司成立 好生活的向往提供优质高效的金融 服务。"中国银行宁波市分行相关 负责人介绍,为深入践行"不忘初 心、牢记使命"主题教育,响应银 保监会和银行业协会"百行进万 企"的工作要求,中国银行宁波市 一一开展联系对接,宣传活动内 分行于去年底全面启动了融资对接 工作,着力缓解小微企业融资难融 资贵问题,持续提升银行机构服务

> 市分行积极搭建平台,在营业网点 LED 滚动播放宣传标语,在营业大 厅内落地电子海报屏播放专题宣 传海报,客户等候区摆放宣传折 页,"中国银行宁波分行"企业公 众号定期推动"百行进万企"项 目相关资讯;同时依靠各工作人 员"脚力"深入基层到企业上门 服务,开展多种形式的沙龙和信

活动开展以来,中国银行宁波

实体经济质效。

一公里"。

#### ■骨干带头,落细落 小抓落实

息分享活动, 务求打通惠民融资

政策服务民营小微企业的"最后

上月13日,响应监管部门的 要求和企业的呼声,全市银行业金 融机构"百行进万企"融资对接活 动正式启动,在未来4个多月的时 间里,全市47家银行的1509个营 业网点将为12.42万家纳税信用评 级B级以上,且符合条件的小微企 业提供精准融资服务。

"对纳税信用、经营良好的企 业,确定对接银行;对愿意对接的 企业上门走访;对符合条件的企业 量身定制融资方案……"

活动启动后,中国银行宁波市 分行立说立行,率先响应,第一时 间成立了以行长为组长的领导小组 和各部门骨干组成的工作小组,通 过在线问卷调查形式逐一了解企业 的融资需求,对愿意开展对接的企 业上门实地走访,为具备基本申报 条件和有效融资需求的企业及时跟 进服务。

为使"百行进万企"融资对接 服务更顺利实施,中国银行宁波市 分行专门召集相关部门一把手、全 辖对公条线业务骨干,举办了"百 行进万企、普惠暖小微"融资对接 工作推动会。随后,又将该活动在 全行范围内"落细落小落实",一 方面是任务分解,按照企业注册地 分配至相应营业网点,将此作为日 常任务考核下达,要求各营业网点 做到走访全覆盖, 电话沟通全覆 盖;另一方面是考核要求,特别制 定奖惩措施,予以督导。

在活动推进中,中国银行宁波 市分行强化责任意识,领导干部特 别是一把手为第一责任人,是统筹 调度、带队攻坚的"施工队长"; 各机构负责人为第一责任主体,全 行动员, 层层压实责任, 并成立专 项工作小组,指定专门联系人,负 责牵头和推动工作, 掀起了"一把 手带头""骨干带队"的热潮,有 激情、有干劲,整个队伍抓落实有 声有色。

### ■精准滴灌,为小微 企业"度身定制"服务

结合"百行进万企"工作要求 和民营小微企业实际,中国银行宁 波市分行从外贸、科技、农业等领 域,着眼企业融资的难点痛点,精 准滴灌,为小微企业"度身定制" 产品服务,帮助许多像宁波梦科纺



中国银行员工为企业主介绍贷款业务。

(蒋月华 摄)

织品有限公司这样的小微企业"度 身定制"了一系列普惠融资产品。

针对外贸类企业,推出"中银 甬贸贷""收汇通宝", 其中"中银 甬贸贷"由中国银行与宁波市政府 合作推出,对符合一定条件的中小 微外贸企业提供信用、专业保证公 司保证或保险公司保险项下的授信 支持,最高贷款额度可达2000万

针对科技类企业,扶持力度更 大。对于好的项目,推出"科技通 宝",中国银行与宁波市科技局、 各县(市)区科技主管部门合作共 建"科技信贷风险池",对符合一 定条件的宁波市创新型初创企业提 供非抵押、非专业担保公司担保项 下的信贷支持,最高500万。对于 高新技术,推出"知识产权质 押",注册商标专用权、专利权、 著作权等知识产权均可作为质押申 请授信贷款。对于科技领域的人 才, 入选国家级、省级或符合宁波 市及辖属县市区认定标准的人才 (团队) 所创办(依托)的小微企 业,也可给予最高300万的信贷支

中央提出脱贫攻坚到2020年 要实现的"两不愁、三保障"目 标,不愁吃、不愁穿,义务教育、

基本医疗和住房安全有保障。以 "百行进万企"活动为契机,中国 银行宁波市分行还为支持农、林、 牧、渔业的发展提供了"中银惠农 通宝"服务方案,主要包括扶贫、 农业种养殖、农产品收购及加工 等、乡村旅游和健康养老等、农田 基本建设、生态环境改造、与农业 相关龙头企业具有长期供应销售关 系的客户群体,最长10年且利率 优惠、审批快捷。

"未来,我们还将持续加深与 宁波市银保监局等监管部门的互动 合作,将'百行进万企'融资对接 工作常态化、规范化,争做排头 兵。在持续深入对接民营小微企业 的过程中,不断探索金融服务新模 式,研发普惠融资新产品,提升服 务能力和水平,助力宁波民营小微 企业又快又好发展。"中国银行宁 波市分行相关负责人表示。

(通讯员 朱纹锐 蒋月华)